

江西省 东乡一中 都昌一中 丰城中学 赣州中学 新八校
景德镇二中 上饶中学 上栗中学 新建二中

2024届高三第一次联考语文试题

命题人：上饶中学 林燕芬 副命题人：赣州中学 曾晓婷
考试时长：150分钟 总分：150分

一、现代文阅读（35分）

（一）现代文阅读I（本题共5小题，19分）

阅读下面的文字，完成下面小题。

材料一：

真实性是信息的基本属性，也是整个媒体报道的首要原则。真实是信息存在的前提和基础，也是媒体的信用所在。失去真实，信息就失去生命，媒体就失去受众。1948年通过的《联合国新闻信条》第一条就对真实提出要求：“报业及其他新闻媒介的工作人员应尽一切努力，确保公众所接受的信息绝对准确，不能任意扭曲事实，也不可以故意删除任何重要的事实。”不管时代如何变化，捍卫媒体信息真是项永不竣工的工程。

当下社会，信息过载，每天有海量信息生产、发布、传播，信息泛滥不免泥沙俱下，真假混杂。为什么有些媒体报道不想失实却失实了？为什么有些媒体故意说假话、发布失实信息？这就要从信息的生产、传播、受众等多维度、多链条进行考量。从信息生产传播的过程看，三类客观因素的叠加造成信息失实。第一，媒体的功能定位影响信息真实。西方有一个颇为流行的新闻定义：狗咬人不是新闻，人咬狗才是新闻。在这些人看来，只要能带来轰动效应、换来经济效益就是新闻。这种经济至上的新闻观，追求新闻商业化和娱乐化，图的是利而不是新闻真实性，信息失实是自然而然的事；第二，媒体人的主观意志影响信息真实。从采访写作的角度看，新闻是以最快速度对读者感兴趣的事实进行有选择的报道。新闻的这种“选择”不同程度地体现了媒体的立场、编辑的好恶，也包括媒体人自己的意见甚至是偏见。在美国新闻学教授汤玛斯·伯纳看来，“新闻是根据事实写的，但本身并不代表真相，不是记者对某件事情的客观描述，尽管记者试图要使他的作品看上去很客观、公正和平衡。”虽然信息产生于客观现实，但媒体写什么、不写什么、怎么写、如何选材立意、怎么传播，都带有媒体人的个人主观意志、政治倾向、情绪爱好。所以，对于同一个事件的报道，一个记者一个写法，一家媒体有一家媒体的风格和侧重点。记者在报道中都自觉不自觉地表达对信息的看法意见，流露个人的情感，很容易让“意见”变成新闻事实，让情感控制受众，这就损害了信息的真实性；第三，客观因素影响了信息真实。受客观条件限制，媒体记者没有能力采访到事实的全部真相，不能对事件作全过程、全细节的报道，只能报道事实的局部或者片段。同时，媒体所处地区的舆论环境、文化氛围、幕后商业操作程度、编辑的知识结构、意识形态以及社会上的各种诱惑、权力干预、人情左右等诸多因素，都会让信息真实打折扣。

追名逐利的自媒体的泛滥，更让假信息甚嚣尘上。在人人都是自媒体的时代，舆论监管部门对自媒体信息失实行为的监控处理很难做到全覆盖、全天候、零容忍。部分自媒体为了吸引眼球，不惜夸大事实、制造谣言，达到“吸粉”的目的，因为越是夸大的、负面的、失实的信息越能带来点击量、转发量、粉丝量、流量，最后变现成现金量，谎言、假信息比真信息传播

力更强，更能快速给不良之人带来实惠。媒体传播理论研究显示，假信息的传播速度比真信息快6倍，传播力超强，并且假信息被转发的概率要比真信息高70%；假信息的转发量很高，很容易就能达到10万+。

受众对新闻接纳和理解水平影响对信息真实性的判断。德国社会学家阿多诺说：“从来没有天生的大众，只有被媒体制造出来的大众。”类似的社交媒体也声称“自己不生产内容，只是内容的搬运工”，其实受众受媒体的影响很大，媒体通过制造社会的中心议题引导社会舆论。人们通过媒体获得的信息，在头脑里形成的画面，这种画面由于受众的偏见、不关注和无知，往往是扭曲的、不完整的。在收到失实信息或谣言后，一些受众变成传播者，对失实信息进行再度传播。

（摘自郇存瑞《媒体信息“失实症”探因及防治策略》）

材料二：

新闻真是新闻的特性之一，指新闻报道必须以事实为基础，符合客观实际，也指新闻报道忠于实际的性质和程度，新闻报道中的每一个具体事实必须合乎客观实际。新闻真的具体层面包括三个方面：

（1）具体真实：是新闻真实性的最低要求。指对具体的客观事实作真实地报道，是反映客观事物相对静止意义上的真实，即新闻的六要素要真实。

（2）总体真实：是新闻真实性的较高层次的要求，指的是新闻通过连续不断地报道，反映整个现实情况的真实，又称为整体真实或宏观真实。要求新闻工作者要做到：①微观上：每一条新闻要舍去偶然的个别，选择足以反映事物总体面貌的事实进行报道。②宏观上：所有关于新闻事件的报道反映的整体情况是真实的，做到正负总量的平衡。

（3）本质真实：在真实、准确报道事实的基础上，要透过事实以及事实之间的内在联系，准确把握其发展趋势，使整个新闻报道与事实发展规律、趋势相符合，与社会生活本质相符。

（摘编自高金萍《新闻学概论》）

1. 下列对材料相关内容的理解和分析，不正确的一项是（ ）（3分）

- A. 真实是媒体报道的第一原则，是信息的生命，媒体报道一旦失去真实性，就失去了受众，也失去了信用。
- B. 如若媒体秉持经济至上的新闻观，追求新闻商业化和娱乐化，唯利是图，其报道的新闻也不具备真实性。
- C. 尽管媒体人试图让新闻报道看上去像客观描述，但受媒体人主观意志的影响，绝对的真实是不存在的。
- D. 当下社会，人人都是自媒体，这给舆论监管部门监控处理自媒体信息失实行带来极大的困难与挑战。

根据材料的内容，下列说法不正确的一项是（ ）（3分）

- A. 文中引用《联合国国际新闻信条》内容是为了说明媒体报道信息真实的重要性。
- B. 有些媒体报道不想失实却失实是因为信息真假难辨，也有些媒体是故意而为之。
- C. 谣言、假信息虽能快速地给追名逐利的自媒体带来实惠，却会对社会造成危害。
- D. 无论是新闻的总体真实，还是新闻的本质真实，其要求都高于新闻的具体真实。

3. 下列不属于影响媒体报道真实性的主观因素的是（ ）（3分）

- A.重庆万州公交车坠河事件中，部分新闻媒体为了博取流量而过分强化女司机的身份，导致该女司机惨遭声讨。
 - B.媒体炮制了“鄂牌车车主因新冠去世未挪车”假新闻，使得受众成为部分自媒体获取“眼球经济”的牺牲品。
 - C.由于记者相关素养不足和权威媒体犯常识性错误，疫情期间“双黄连口服液能防病毒”的假新闻引发抢购潮。
 - D.在意识形态主导下，西方媒体想方设法唱空抹黑中国：每周一三五鼓吹中国崩溃论，二四六鼓吹中国威胁论。
4. 在新媒体环境下，捍卫、维护新闻真实受到了前所未有的挑战，请结合材料一谈谈如何才能捍卫媒体信息真实。（4分）

5. 有人说，我们这样的大国，如果有谁专门收集阴暗面，每天在报纸上登一百条，容易得很！虽然其中每一条可能都是真实的，但如果就此认为中国社会阴暗丑陋，进而得出“社会主义在中国行不通”的论断，那就不真实了。请结合材料二相关论述，分析这样说的理由。（6分）

（二）现代文阅读 II（本题共 4 小题，16 分）

阅读下面的文字，完成下面小题。

码头（节选）

红日

那天早晨，老麻在市亭里吃了一碗“猪红”。猪血随着老麻的一声咳嗽从食管里倒灌出来了。走向码头，来到船上，老麻安慰自己，这是一声很自然的咳嗽，几滴很正常的猪血，并非什么凶兆。当老麻刚刚做通自己的思想工作，稳定了情绪，对岸有人用本地话喊了一声：开船！这个充满磁性的男声，音域宽阔音调高亢，具有很强的穿透力，不但老麻听见了，估计河两岸的人也都听见了，老麻心头的火苗连同嘴上的烟头燃起。老麻划了一辈子的船，从未有人喊他“开船”，并且这样大声地喊叫。对岸的人以为老麻耳背，再喊一声：开船！老麻骂了一句，吐掉嘴上的烟屁股，“哗啦”一声将铁链拴到铁桩上，望也不望对岸就扬长而去。

破天荒喊了这声“开船”的是“眼镜”。“眼镜”是乡政府新来的乡长，那天他履新大吉，从县城来报到。当时“眼镜”双手叉腰，放眼宽阔的红水河面，满脸春风，底气很足地朝对岸停泊的木船，响亮地喊了这么一声，既是发号施令，也是正常提示。过渡嘛，自然要开船。“眼镜”不知道这一声“开船”犯了禁忌，坏了码头的规矩。在这个码头过渡的人是绝对不能喊“开船”的，本地话“开船”反过来讲，是叫他“麻子”，这就等于是骂老麻了。你只能默默地等船，然后上船。上了船也不能催促他开快一些，方言“开快一些”反过来讲，也是揭他老人家的短。乡政府干部也要管好自己的嘴。乡政府干部上了老麻的船，就和吊在水里的桨橹一样攥在老麻的手里了。也有人招呼老麻一两声的，招呼的词语是“过渡”。“过渡”确实更胜“开船”一筹，避开敏感的因素不说，单从词义来理解就不一样，“开船”带有命令的口吻，“过渡”则是请示或者报告。前者居高临下，后者低三下四。

老麻上岸，将“眼镜”滞留在河右岸。老麻的目的很明确，不能让此人坏了这个规矩。“眼镜”那天过不了河，并导致两岸的渡客都过不了河，酿成了码头有史以来的停渡事件。



老麻停渡一连停了三天，停了一个圩日的时间。直到三天后的下个圩日，老麻才回到船上。累积了三天的渡客，将码头挤得水泄不通。大伙都默不作声。沉默是当前最好的姿态，绝不可“不在沉默中爆发就在沉默中灭亡”。你爆发看看，除非你不想过渡了。停渡三天，让渡客们醒悟到，在这个码头上，也要知晓红线、守住底线、不踩高压线。

渡了三批次渡客后，老麻泊了船上岸去找老潘。老潘一见到老麻，指着他塌陷的鼻梁道：你这回是彻底地坏脸了。老潘说：你知道过河的人是谁吗？是新来的乡长。老麻的脸即变了颜色，由猪肝色变成核桃色。他喃喃地说：只要人在岸上，总要上船的……

老麻像断奶一样戒了“猪红”，自此，老麻早早就来到码头，比以往足足提前了半个小时。从不会正眼看一个人的老麻开始格外留心观察每一位渡客，这从他斜眼睨视别人的细节可以看得出来，老麻将目标锁定为戴眼镜的。

一个月过去了，老麻没发现一个陌生的“眼镜”渡客上他的船。连续有两个星期，乡政府干部倾巢而出，频繁过渡，甚至有几个晚上也要渡河。老麻知道，这是要开展重要的活动。在此之前，老麻曾经有个预感或者危机：在不久的将来，码头就会出现另一艘渡船。一乡之长被滞留，那还得了！岂能容他老麻这样霸道，想摆渡就摆渡，想停渡就停渡。

老潘亲自将消息送达码头上。消息不是参考消息，而是切实可靠的消息。乡政府要在河上架起一座铁索桥。老麻听得心跳加速，他的第一个反应是，关于这河上的桥，已不再是天方夜谭。

关于桥，关于这河上的桥，老麻不是没听说过，都是渡客们说的，似乎专门或者存心说给老麻听。渡客们说：这河面上要是有一座桥就好了。老麻心里说：那敢情好啊！但这可能吗？这河两岸多少人，架这么一座桥得多少钱，合算不合算？这不是你们想架就能架的。最后老麻给出一个结论，四个字：天方夜谭。老麻却不当面反驳，他默默地记录高谈阔论架桥的渡客，时不时给他们一个冷板凳。

危机如同汛期终于来临，铁索桥一旦架起来，这码头就不存在了，渡口也不存在了。老麻的船当然可以存在，但已不是渡船，是一只孤舟了。老麻一下子回到唐朝，和他的船成为柳宗元笔下的绝句，后面两句好像是这么说的：孤舟蓑笠翁，独钓寒江雪。

渡船上的渡客肆无忌惮地谈论架桥，他们不再规避这个敏感的话题。他们说：打死我们都想不到，一声“开船”竟然开出一座铁索桥来。老麻恨不得立马掉转船头，送他们回到原地继续感叹，无奈船到码头车到站，如同他触手可及的命运已经无法扭转或者拐弯。

架桥大功告成的当夜，老麻病倒在船舱里，第三天老麻挣扎着要爬起来，老伴按住他：没人喊你“开船”了。老麻一愣，心底像一盆熄灭了的炭火，一丝火气也没有，反而平静了。是的，码头都不存在了，还有什么规矩。老麻憋足力气，伸长脖子朝着空阔的河面吼道：开船！这是老麻平生第一次自己对自己下达的指令，是最后的呐喊，类似于溺水者绝望的求救。遗憾的是，喊声一发出即被咆哮的涛声淹没。要是往昔，这个声音就是一块巨石，会激起千层浪的。但眼前滚滚波涛与老麻的喊声无关，他白白地喊了这一声。

(有删改)

6. 下列对文本相关内容的理解，不正确的一项是（ ）（3分）

- A. 新来的乡长“眼镜”不知过渡禁忌，无意间冒犯了老麻，老麻认为“眼镜”坏了码头规矩，

- 于是选择“停摆”来维护自己的权威。
- B. 本文和沈从文《边城》都塑造了老船夫的形象，人物形象却有很大不同，《边城》重在表现人性美，本文意在突出人物的守旧性。
- C. “眼镜”乡长虽只在开头露了一次面，却与主人公老麻如影相随，他在文中俨然是一个符号式人物，象征着官僚主义和体制强权。
- D. 小说以特定的历史时代情境为写作背景，反映了老麻这样的小人物在剧烈的大变革时代里的守旧、焦虑、得失与悲欢。
7. 下列对文本语言特点的分析鉴赏，不正确的一项是（ ）（3分）
- A. 小说运用“圩日”“坏脸”“合算”等方言词语，呈现出较为鲜明的地域特色，颇有韵味，也增强了小说的真实感。
- B. 小说多处使用比喻的修辞手法，使平凡的人物形象具体可感，使琐碎的日常生活变得丰富，既生活化，又形象化。
- C. 文中引用鲁迅、柳宗元的文字，小词大用，谐词庄用。借此调侃文中人事，颇具诙谐意味，增添了小说的趣味性。
- D. 文章语言既朴素自然又庄重典雅。文中既使用了大众化富有生活情趣的语言，又使用了简洁凝练的书面语。
8. 老麻的心理活动随着小说情节的发展发生了哪些变化？请简要梳理概括。（4分）

9. 文学中的留白是指在作品中留下省略、空白之处，在小说创作中被广泛运用于人物塑造、情节叙述、语言表达等方面。请找出文中的“留白”并加以分析。（6分）

二、古代诗文阅读（35分）

（一）文言文阅读（本题共5小题，20分）

阅读下面的文言文，完成下面小题。

材料一：

汉宣帝神爵三年（前59年），丙吉任丞相。一日外出，逢清道群斗者，死伤横道，吉过之不问，掾史怪之。吉前行，逢人逐牛，牛喘吐舌。吉止驻，使骑吏问：“逐牛行几里矣？”掾史谓丞相前后失问，或以讥吉，吉曰：“民斗相杀伤，长安令、京兆尹职所当禁备逐捕，岁竟丞相课其殿最，奏行赏罚而已。宰相不亲小事，非所当于道路问也。方春未可大热，恐牛近用暑故喘，此时气失节，恐有所伤害也。三公典调和阴阳，职当忧，是以问之。”掾史乃服，以吉知大体。

（节选自《汉书·丙吉传》）

材料二：

贞观四年，太宗问萧瑀曰：“隋文帝何如主也？”对曰：“克己复礼，勤劳思政，每一坐朝，或至日昃，五品已上，引坐论事，宿卫之士，传飧而食，虽性非仁明，亦是励精之主。”太宗曰：“公知其一，未知其二。此人性至察而心不明。夫心暗则照有不通，至察则多疑于物。又欺孤儿寡妇以得天下，恒恐群臣内怀不服，不肯信任百司，每事皆自决断，虽则劳神苦形，未能尽合于理。朝臣既知其意，亦不敢直言，宰相以下，惟即承顺而已。朕意则不然，以天下

之广，四海之众，千端万绪，须合变通，皆委百司商量宰相筹画于事稳便方可奏行。岂得以一日万机，独断一人之虑也。且日断十事，五条不中，中者信善，其如不中者何？以日继月，乃至累年，乖谬既多，不亡何待？岂如广任贤良，高居深视，法令严肃，谁敢为非？”因令诸司，若诏敕颁下有未稳便者，必须执奏，不得顺旨便即施行，务尽臣下之意。

（节选自《贞观政要·论政体》）

10. 材料二中画波浪线的部分有三处需要断句，请用铅笔将答题卡上相应位置的答案标号涂黑。

每涂对一处给1分，涂黑超过三处不给分。（3分）

皆委百司 A 商量 B 宰相 C 筹画 D 于事 E 稳 F 便 G 方可 H 奏行。

11. 下列对材料中加点的词语及相关内容的解说，不正确的一项是（ ）（3分）

- A. 怪，认为……奇怪，与《师说》“而耻学于师”中的“耻”用法相同。
- B. 殿最，古代考核军功、政绩划分的等级，下等为“殿”，上等为“最”。
- C. 用，指因为、由于，与《劝学》“用心躁也”中的“用”词义不相同。
- D. 信，确实、的确，与《屈原列传》中“信而见疑”“信”词义不相同。

12. 下列对材料有关内容的概述，不正确的一项是（ ）（3分）

- A. 遇到一群人在路上打斗，以致死伤，身为宰相的丙吉不加过问，发现牛喘气吐舌头却特意停车询问，有部下认为他在前后两件事上处理失当。
- B. 丙吉认为宰相的职责是考核官员的政绩以明赏罚，处理百姓斗殴是长安令和京兆尹的职责，宰相不宜在道路上审问处理，因此才未加干涉。
- C. 薛弼认为，隋文帝虽说不上是仁义开明的君主，但他不避劳顿辛劳，思行善政，有时甚至处理政务到深更半夜，算得上是励精图治的君王。
- D. 对于隋文帝凡事亲力亲为的做法，唐太宗不予认同，他认为这种做法看似兢兢业业，实则是独断专行，即便劳心劳力，结果也不一定合情合理。

13. 把材料中画横线的句子翻译成现代汉语。（8分）

（1）“三公典调和阴阳，职当忧，是以间之。”掾史乃服，以吉知大体。

（2）岂如广任贤良，高居深视，法令严肃，谁敢为非？

14. 丙吉和唐太宗都强调，作为管理者无须事必躬亲，二者侧重点有何不同？（3分）

（二）古代诗歌阅读（本题共2小题，9分）

阅读下面两首宋诗，完成15~16题。

寒夜

杜耒

寒夜客来茶当酒，竹炉汤沸火初红。
寻常一样窗前月，才有梅花便不同。

次余仲庸松风阁韵十九首（其四）

袁万顷

不见诗仙何逊①来，春风几度早梅开。
竹篱茅舍自清绝，未用移根东阁②栽。

【注】①何逊：梁朝著名诗人，他的《咏早梅》一诗，逼真地临摹出了“凌寒独自开”的早梅形象，颇为世人称道。②东阁，古代称宰相招致、款待宾客的地方。这里指达官贵人来往的地方。

15. 下列对这两首诗的理解和赏析，不正确的一项是（ ）（3分）

- A. “茶当酒”，寥寥三字，主人家的随意，更显主客间深厚情谊。与杜甫《客至》中“只旧醅”有异曲同工之妙。
- B. 杜诗中，“红炉、新火、醉茶、月色、梅花”勾勒出一幅悠闲惬意而又饶有雅趣的主客欢娱相得的生活画面。
- C. 裴诗开篇先将“何逊”引入，暗点所咏对象——早梅，为后文具体展开写梅的形象做铺垫，写法新颖特别。
- D. 裴诗写梅花，除了刻画梅花的具体外在样貌，还借描写梅花的生长环境与状态来突出其清雅绝伦的品格。

16. 两首诗都写了“梅”，但所起的作用并不相同。请简要分析。（6分）

（三）名篇名句默写（本题共1小题，6分）

17. 补写出下列句子中的空缺部分。

- (1) 苏洵在《六国论》中指出，与楚、韩、魏三国贿赂秦国以及齐人附秦的做法不同，燕赵两国采取了“_____，_____”的深远策略。
- (2) 与张若虚《春江花月夜》中“斜月沉沉藏海雾，碣石潇湘无限路”相类似，《涉江采芙蓉》中的“_____，_____”两句也表现了游子归途的艰难和遥远。
- (3) “水”“月”是我国古诗词中最常见的意象，古人常把“水”“月”意象组合在一起歌咏，我们所学的宋代诗文中有“_____，_____”。

三、语言文字运用（20分）

（一）语言文字运用 I（本题共3小题，11分）

阅读下面的文字，完成18~20题。

在博大精深的中华文化体系中，“木”扮演着举足轻重的角色。中国人对木有着①的情结，对木的亲近似乎是与生俱来的，从发自天性般的懂得居于木，栖于林，取木建屋，与木为家；到进一步的喜木，爱木，崇尚木，收藏木；从“道法自然”的哲学观到“盛木为怀”的宗教情节，木与人们的生活②。

中国人为何对木③？人们热爱树木，因为它承载着巨大的生态意义。一棵树便是一个理想的生态聚落，是众多生物的栖息之地。人们依恋树木，因为它镌刻着回忆与乡愁。对很多人来说，回忆童年、念及故乡时，一株古树就是一份可亲可感的记忆。从“万条垂下绿丝绦”的春意盎然，到A._____，从《诗经》里的东门之杨，到B._____，树木寄托的是人与自然、人与人、人与故乡的情与意，是中国历史传承至今的朴素生态观，更是独属于中国人的极致浪漫。

18. 请在文中横线处填入恰当的成语。 (3 分)
19. 简要赏析文中画波浪线的句子。 (4 分)
20. 请在横线处仿照上句在 A、B 处续写恰当的句子，要求内容正确贴切，语意完整连贯。 (4 分)

(二) 语言文字运用 II (本题共 2 小题, 9 分)

阅读下面的文字，完成 21~22 题。

细胞外囊泡是由生命体自发分泌的纳米级双层膜结构，直径通常在 30~400 纳米之间。细胞外囊泡来源广泛，包括哺乳动物细胞、原核细胞以及古菌，都可以分泌囊泡。分泌出来的细胞外囊泡可以携带很多母细胞的物质，例如蛋白质、核酸、碳水化合物、脂质和致病因子等。

细胞外囊泡能够高效参与细胞间的物质传递和信息交流，我们可以把它比作微小的“信息快递员”，当微生物遇到宿主细胞时，它们可以将一些重要信息发送到这些囊泡中，影响宿主细胞的功能和状态。然而，并非所有微生物都是友好的。有一部分病原性微生物可以通过囊泡捣乱，让它们带着一些坏消息潜入宿主细胞的领地。这时候，细胞外囊泡就像是微生物界的间谍，试图干扰宿主细胞的正常运作。这些“间谍”可以运输和传递毒力因子到宿主细胞，甚至能够穿过哺乳动物宿主的表面黏膜，起到替代致病菌的作用，引发多种疾病的发生。例如，胃肠道致病菌的细胞外囊泡已被证实可以携带多种细胞毒素，引发宿主细胞膨胀、溶解，导致肠黏膜细胞损害。

基于细胞外囊泡在细胞通讯、免疫调节、肿瘤转移、再生修复等多个生理和病理过程的重要作用，其相关研究将为深入分析微生物与人类健康之间的关系提供新的线索，从而为发展病原体防控策略提供理论支撑。

21. 文中第二段使用了“信息快递员”“间谍”等加引号的词语，请简析其作用。 (4 分)
22. 依据文段信息，用一个长单句给“细胞外囊泡”下定义。要求语言简明，不超过 75 个字。
(5 分)

四、写作 (60 分)

23. 阅读下面的材料，根据要求写作。 (60 分)

“要强化精准思维，做到谋划时统揽大局、操作中细致精当，以绣花功夫把工作做扎实、做到位。”党的十八大以来，习近平总书记多次以“绣花”为喻，强调各项工作都要精准施策，精准、做细。如何下足“绣花”功夫？其实就是要“致广大而尽精微”，通过绣花般的细心、耐心、巧心，提高精细化水平…… 来源：高三答案公众号

以上材料对我们颇具启示意义。请结合材料写一篇文章，体现你的感悟与思考。

要求：选准角度，确定立意，明确文体，自拟标题；不要套作，不得抄袭；不得泄漏个人信息；不少于 800 字。

关于我们

自主选拔在线是致力于提供新高考生涯规划、强基计划、综合评价、三位一体、学科竞赛等政策资讯的升学服务平台。总部坐落于北京，旗下拥有网站（**网址：www.zizzs.com**）和微信公众平台等媒体矩阵，用户群体涵盖全国90%以上的重点中学师生及家长，在全国新高考、自主选拔领域首屈一指。
如需第一时间获取相关资讯及备考指南，请关注**自主选拔在线**官方微信号：**zizzsw**。



微信搜一搜

自主选拔在线